

家门口的好工作来啦!

石楼县招聘会 2000 余个岗位任你选,160 余人已找到方向

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“您好,我想咨询一下护理工岗位的薪资和培训要求。”“这个后勤管理岗位对工作经验有什么要求吗?”近日,石楼县在沁园春广场举办以“攻坚促就业 奋进创未来”为主题的2025年“百日千万”专项招聘行动专场招聘会。

此次招聘会由石楼县民政和人力资源社会保障局牵头主办,县总工会、县退役军人事务局等多部门及北京今日东方人力资源服务有限公司等企业联合协办,创新采用“线下招聘+线上直播”双模式,为用人单位与求职者搭建起高效对接的“双向桥梁”。

广场上,20余家县内外优质企业的招聘展位前挤满了咨询者。企业带来的2000余个岗位覆盖家政、护理、后勤、制造等多个行业领域,从基础操作岗到管理岗一应俱全,吸引了返乡青年、待业人员、退役军人等各类求职者驻足。大家或仔细翻阅岗位信息表,或拿着简历与招聘负责人面对面沟通薪资待遇、晋升空间等问题,现场供需对接氛围十分热烈。“本次招聘会关注度远超预期,我们带来了家政保洁、护理工等多个贴合本地需求的岗位,就是希望能吸纳更多劳动力在家门口就业。”北京今日东方人力资源服务有限公司副经理柴萍介绍道。

为让求职者获得更贴心的服务,活动线下特意设置五大特色服务板块,精准破解求职痛点。“就业创业职业指导处”整合优质岗位资源,为求职者匹配适配岗位;“职业技能培训报名处”开通便捷通道,助力群众提升就业竞争力;“政策咨询处”工作人员现场解读社保补贴、创业扶持等政策,及时解答群众疑问;“创业练摊实践处”通过沙盘推演、案例教学等形式,为创业爱好者赋能;“趣味互动体验区”则以游戏、问答等轻松形式,让求职过程更添乐趣。

线上端同样热度不减。“石楼融媒”“微石楼”及参展企业公众号提前发布招聘会公告,扩大活动覆盖面;线下同步开启“直播带岗”,主播走进企业展位,详细介绍岗位要求、工作环境,实时解答网友疑问,实现“岗位推荐、政策解读、线上答疑”一站式服务。此次线上直播吸引3000余人次观看,有效打破了时空限制,让在外游子也能“云参与”家乡招聘。

针对离校未就业高校毕业生这一重点群体,招聘会还专项落实“1131”服务——提供1次职业指导、1次岗位推荐、3次职业介绍、1次技能培训推荐。活动特别邀请全国连锁“新途径”公考机构入驻,为高校毕业生及家长免费提供就业规划、报考咨询服务,同时发放考试用书、开放网课试听,精准助力高校毕业生破解就业难题。“我在‘微石楼’看到招聘信息后特意赶来,这里岗位类型很全,我正在咨询护理工相关岗位,希望能在家门口找到合适的工作。”求职者王女士拿着填写好的简历,脸上满是期待。

据统计,本场招聘会共吸引600余人现场求职,160余人与企业初步达成就业意向。这场“线上+线下”联动的招聘盛宴,不仅提升了人岗匹配效率,更让公共就业服务的温度直抵人心,为石楼县稳就业、促创业注入了强劲动力。



招聘展位前挤满了咨询者

暑假账单里的青春选择

□ 本报记者 刘沛林 李江珊 任洋洋 刘转转

随着暑假的结束,学生们都陆续返回了校园。回望这个看似轻松的假期,对学生们而言不仅是身体的休憩站,更是心灵与未来的交汇点。一份份普通的假期消费账单背后,正悄然记录着这群年轻人在人生岔路口上的思考、选择与成长。

近日,记者走访了不同学段的学生及其家庭,试图从“暑假钱花在哪儿”这一细微切口,观察学生们在假期如何通过消费定义时间价值、锚定兴趣方向、勾勒未来轮廓。每一笔消费支出都如同一面多棱镜,折射出这个时代独有的青春光谱。

记者观察

学习投入 知识赛道的“硬核续航”

暑假并非学业的“休止符”,对知识的渴求与学业竞争的压力,推动着许多学生在假期持续为学习进行投入。

理工科研究生王传明的暑假,几乎是在实验室里度过的。他向记者展示的消费记录清晰明了:每日餐费约30元,购买专业书籍与实验耗材支出500余元,加上其他杂费整个假期总开销约3000元——这笔费用基本由导师提供的科研津贴覆盖。“暑假是推进实验进度的关键期,时间和资金都不能浪费。虽然总体消费不高,但我每一天都过得很充实。”王传明的话语朴实却坚定,对他而言,

这些投入是科研工作的必要基础,而充分利用假期推进实验,比单纯的休息更有意义。与王传明专注科研不同,准大一新生张野正忙着为新学期做准备。在他约1.4万元的暑假消费中,最大一笔支出是6200元购置的笔记本电脑。“购买的这台高性价比笔记本电脑,是我开学写作业、查资料的刚需。另外自己还准备了其他开学用品,大学生活需要更强的自主性,不能再全靠父母安排。”张野这份提前规划的消费选择,显示他逐步迈向独立的务实态度。

技能增值 未来机遇的“解锁密钥”

因为看到了孩子“眼里的光”与创造力的涌动。这笔投入,成为她实现表达自我、观察世界的独特窗口。

研二学生郭天齐的暑期选择则更具“长线思维”——他利用假期时间在天津一家包装印刷公司实习,每月1000元的实习工资,全部投入到了日常的通勤和餐饮费用之中。但他的目光始终坚定:“实习主要

不是为了赚钱,是为了攒经验、拓人脉、摸清行业门道。”这份实习经历,对他而言是积累工作经验、叩响未来职业大门的“敲门砖”,其价值早已超越了账面上的数字。

此外,在记者采访中发现,考取职业资格证书、提升外语能力等“技能加速器”的投入,也频繁出现在大学生们的暑假账单上,这些消费都在为他们未来的职场赛道不断增添砝码。

精神滋养 心灵版图的“诗意栖居”

除了知识与技能,精神世界的丰盈与情感的慰藉,同样是学生们假期不可或缺的“刚需”。这类消费,就像夏日里的一杯清茶,温柔熨帖着学生们的心灵。

“一直想去彩云之南,趁开学前圆了这个

梦。”农学专业研一新生贺桐,上周刚刚用5000元完成了一场期待已久的云南之旅。苍山洱海的壮阔,古城小巷的烟火气,不仅抚慰了备考时的疲惫,更点燃了她对未知研究生涯的憧憬。

大二学生李然整个暑假,他的最大开

销只是几次同学聚餐和看电影,约500元。“每天下地干农活很累,但心里特别踏实。在村里还能陪在爸妈和爷爷奶奶身边,晚上坐在院子里乘凉,听着蝉鸣和家人聊过去的事,这种悠闲自在的感觉在城里很难找得到。”对李然来说,这笔微小开销的背后,是无价的情感回归与精神修复,让他在乡土血脉中寻回了内心的安宁。

兴趣探索 个性标签的“活力释放”

更是学生们之间的“社交硬通货”,它们是年轻人融入同龄圈层、表达个人审美与身份认同的媒介。

当然,还有那些青春期里独有的生活“小确幸”,也为学生们假期增添了色彩。采访中,几位五年级小学生分享了自己的消费选择。“我假期每周有10元零花钱,大部分用来买零食,比如辣条和草莓味的果冻,偶尔会买点小汽车玩具。”学生小林说。另一位学生小田则兴奋地表示:“暑假里说服妈妈给买了喜欢很久的卡通图案发夹和电子手表,还有开学美术课需要用到的彩泥,每次

买这些好看有趣的小玩意儿都特别开心。”这些消费无关“宏大目标”,只是学生青春期里不掺杂质的放松与欢愉。

当这个暑假翻过最后一页,回望这些承载着汗水、梦想与选择的账单,我们看到的并非简单的消费金额数字增减。每一笔消费,都是学生们对“什么更重要”的一次投票,是对“我想成为谁”的一次宣告。暑期终将结束,账单终会翻篇,但这份在消费抉择中淬炼出的关于自我探索、关于价值选择、关于如何掌控自己的人生航向的清醒认知,将成为他们迈向更广阔天地的永恒财富。

涵养好家风 家和幸福长

兴县妇联家庭家教家风赋能培训走进西城社区

本报讯(记者 李艳)近日,兴县妇联“涵养好家风 共筑家梦”家庭家教家风赋能培训走进蔚汾镇西城社区,推动形成社会主义家庭文明新风尚。

此次培训特邀兴县家庭成长教育协会会长、高级家庭教育指导师牛玉洁老师,围绕“家和幸福成长”这一主题,从“家和”“幸福”“成长”三个不同层面讲述家庭和父母在一个孩子成长道路上的重要作用,引导家长认识到营造积极家庭氛围的必要性,通过互动问答,拆解家长在育儿中常见的沟通和行为误区。多位家长主动参与互动,分享在家庭教育过程中的问题与困惑。

家庭是孩子成长最初的摇篮,家庭教育则是人生的第一堂课,本次培训为广大家长提供了家庭教育支持,以科学的育儿方法积极促进智慧型家庭的构建,助力更和谐的亲子关系。兴县妇联将继续发挥贴近妇女儿童的优势,持续深化家庭教育服务,将更多优势教育资源和科学的教育理念送到更多家庭中。